
やっててもかかるから意味ない(20 代女性) 

少しは、効果があると思いますが、気休めのような気がします。(70 代女性) 

前のアルバイト先の工場の とある場所に行くと、鼻水がとまらなかった。  その場所はどんなに換気

してはいるが、棚の上等に誇りではない  うっすら粉っぽくみえた。  だから その場所に行かなけれ

ばならない時  マスクを二枚は勿論 粉塵対策ようのマスクも使用したがダメでした。  マスクの横か

ら入ってくるのかと思い中のマスクを絆創膏で顔に張り付けても、鼻水が吹き出して鼻で呼吸ができま

せんでした。  目に見える粉塵(跳んでいるのは見えないが、換気扇等の汚れも私には明らかに粉塵のよ

ごれ)でこんな状態なのに、目に見えない菌に有効なわけないと 私は思っています。(70 代女性) 

着用するに値するマスクを開発あるいは啓蒙すべき  ただしているだけでは、感染は防げていない(50

代女性) 

目に見えないウイルスなので  ほんとに効果があるのかとは  思う(20 代男性) 

エアロゾル感染すると分かっていながら、マスクを強要する公共施設や店舗にうんざりしています。感

染対策にならない対策をいつまでさせる気なのか、このままマスク着用をお願いし続ける国でいいのか

本当に不安に思います。  子どもへのマスク着用による影響はないのかも不安です。  そういったこと

から、極力マスクをしなくていいように買い物へ行く回数を減らしたり、子ども同士で遊ぶ時はマスク

を外すなどして、コロナ前へ戻すべく、少しずつ行動を変化させています。(30 代女性) 

してもしなくても感染するならしないほうがいい(40 代男性) 

マスクしていても、感染するからです(30 代男性) 

マスクそんなに意味ない(20 代女性) 

マスクでウイルスを防げている訳では無いので、着けることを義務づける必要は無い。(18～19 歳女性) 

マスクはウィルス防御にはまったく意味をなさない、にもかかわらず、この愚策を続けている政府、ま

ず、尾身を、辞めさせるべき。(60 代男性) 

マスクをしても空気感染なので予防には意味がなく、あくまで自分の飛沫を飛ばさないだけで感染線防

止の為マスクをすすめる日本はおかしい。空気感染を認めたのは今年に入ってからで世界から見ても日

本はおかしい(40 代男性) 

マスク着用で感染が確実に防げるとは思えない。(50 代女性) 

マスク着用の意味なし(70 代女性) 

意味が無い(40 代男性) 

何処へ行っても  周りの人は、マスクをしています  でも、こんなに感染拡大しているのはなぜ?  本当

にマスクの効果はあるのかなって思います  もう、マスクは要らないのでは(40 代女性) 

感染対策でマスク着用をほぼ義務付けてるが、マスク着用しているにも関わらず、ここまで感染拡大す

るなら、はっきり言ってマスクをする必要性を感じない。マスク着用して生活している日本は感染者数

世界 1 位。海外ではマスクを着用しないで生活しているのにだ。最早マスク着用する意味を感じます

か？感染対策は手洗い･うがい･消毒･換気をこまめにやれば良い。(20 代男性) 

空気感染するので余り意味はない(40 代男性) 

現実マスクは、  役に立たない。  無駄ですよ。(60 代男性) 

効果がない(70 代男性) 

効果はないと思います(50 代男性) 

世界で一番マスクしている日本が世界で 1 番感染者が多いのはなんでだろう  マスクの効果が言われて

いるほど無いのでは(60 代男性) 



多くの人がマスクしていてもコロナが広がっているのだからマスクは、あまり意味がないと思う(50 代

男性) 

変わらずマスク着用を推奨し、街行く人の殆どがマスクをしていても第◯波は定期的に起きているし、

マスクが直接的な感染抑止に繋がっているとは思えない。  海外からの来日者はノーマスクが多い中、

日本国民はマスクを着用しているのが不思議な光景だと思う。(20 代女性) 

本当に効果があるのかわからないこと。(50 代男性) 

マスクは意味ないので、やめてほしい。(60 代女性) 

マスクをしても注射をしても感染が防げていないのはなぜか。いつまでマスクをしているのか、馬鹿馬

鹿しい。矛盾していることがたくさんの中、子供達にマスク生活を強いるのはとても可哀想。(30 代) 

マスク着用有無はコロナ感染に関係ない。インフルエンザとコロナの違いが分からない。(50 代) 

意味がないと思うし、着けたい人はつければいい。(40 代女性) 

自由で良い。うすっぺらな紙切れ一枚でウイルスなんか防げるわけがない。ただの風邪なのだから気に

なる人が付ける気にならない人は付けないで良い。他人に強要するな。対策としてマスク着用は対策と

はいえない。(20 代男性) 

必要無し。  付けている人から感染するし、付けていても感染するし症状も変わらない(自分は感染した

事はないが…)  マスク内の雑菌の方が嫌。  苦しいし酸欠になりそう。(50 代女性) 

付ける必要がない。  付けても掛かる人は掛かる。つけなくても掛からない人は掛からない。(30 代男

性) 

人混みや他部署及び来客との接触時は他の感染症を予防する効果も含めて継続すべき。    周囲に人が

居ない状況(ノーリスク)及び屋内でも間隔の確保及び換気状態の検証ができている(物理的根拠有り)で

あれば不要である。    細菌及びウイルスは忖度してくれないので感情論や同調圧力ではなく物理的根

拠に基づいた対応をすべきである。(40 代男性) 

科学的エビデンスに基づき議論されるべき(50 代女性) 

科学的な根拠があれば着用する(70 代男性) 

研究などに基づいて判断すれば良いと思う(20 代男性) 

これほど、防御している、わりには感染者が減少しないのは何故でしょうか？原因を究明してほしい、

早急に   (70 代男性) 

どの場面では必要か、効果等をデータやエビデンスに基づいて広報をしっかりして欲しい。(70 代女性) 

マスクの効果がどこまであるのか疑問。誰も会話をしていない環境でマスクをする必要が本当にあるの

か。そろそろマスクなしの生活をしたい。マスクを外しても周りの人に文句を言われない環境を作って

ほしい。(30 代女性) 

マスクの効用が分からないので、そろそろ外して良いと思う。(70 代男性) 

効果の有無を科学的根拠に基づいて示すべき。(40 代男性) 

効果は検証できる？(70 代男性) 

様々な論文より正しい情報を得て着用続けるか考えたい(50 代男性) 

マスクでは、感染が防ぐ事が出来ない。酸素不足になり口から吐いた二酸化炭素また吸う事になり脳の

低下につながると思ってます。  さらに 1 日付けていれば、菌が大量に発生し、それをまた吸う事にな

ります。  肌もガサガサに荒れてきます。(60 代女性) 



このままマスク生活が続くことには懸念があります。  こどもたちが必要以上にマスク着用に執着があ

り、大人がしていないと不安なのか、マスクしなくていいの、と言います。  大人は着用しなくてもい

い場所でも体裁でマスクをするので、これからも本当に着用(体裁でのマスク着用)を必要かを考えてほ

しいです。  そのための有識者の見解をほしいです。(40 代女性) 

マスクの有効性についてあらゆるシーンで検証し、外してもリスクの少ないシーンは何かをはっきり示

してほしい(40 代男性) 

着用したい人は継続すれば良いが、効果もないのに公共施設や学校で義務化されて、着用することがマ

ナーのようになっている風潮は良くないと思う。(50 代女性) 

マスクをしていても感染するのでしたら、マスクをしていても意味がないと思います。(50 代男性) 

 


